

[详细新闻](#)

长江经济带水与城市群绿色发展国家基金重大项目启动会召开

发布时间：2019-01-22 12:41 作者： 来源：科学技术发展研究院、水利水电学院 访问次数：3177

新闻网讯（通讯员洪思）1月12日，中国科学院院士、武汉大学水利水电学院夏军教授领衔的国家自然科学基金委重大项目，《长江经济带水循环变化与中下游典型城市群绿色发展互馈影响机理及对策研究（No. 41890820）》启动会在北京召开。

中国科学院陆大道、傅伯杰、侯增谦、崔鹏、夏军、邵明安等六位院士，水利部长江水利委员会金兴平副主任，中科院地理资源所葛全胜所长，国家自然科学基金委地球科学部刘羽处长、张朝林处长，项目依托单位代表以及重大项目学术领导小组的专家、武汉大学、中科院地理资源所、清华大学、中科院成都山地所、长江委等部门的代表以及项目各课题主要业务骨干人员等60余人出席会议。开幕式由夏军主持，侯增谦发表讲话。

刘羽从学科发展角度出发，回顾了国家自然科学基金委重大项目的定位与要求，鼓励项目开展多学科交叉研究和综合性研究，瞄准国际前沿和国家重大需求问题，充分发挥支撑与引领作用，提升我国在水循环及绿色发展领域创新能力；张朝林处长指出，国家基金委重大项目的立项与进行，需要多学科交叉融合、协同合作，国家基金委高度重视学科交叉和新兴学科的发展，希望各参与单位依托此项目能培养出优秀的人才、形成优秀的团队。

武汉大学水利水电学院院长黄介生代表项目依托单位武汉大学致辞，表示将全力为项目的顺利实施给予大力支持，做好支撑和服务工作。

启动会项目汇报会由傅伯杰院士主持。重大项目首席夏军院士首先介绍了重大项目的关键科学问题、目标和研究内容以及课题之间的联系尤其2019年的工作计划等。其后，课题一组长杨大文教授、课题二组长程磊教授、课题三副组长张翔教授、课题四组长卢宏玮研究员分别从总项目联系的课题研究内容、关键科学问题、技术路线与实施方法、预期成果等方面做了简要汇报。与会专家针对项目的计划和面向长江大保护、绿色发展国家重大和国际地球科学前沿，深入开展了交流和讨论。

专家组指出，长江经济带发展是新时期国家三大发展战略之一，城市群是长江经济带建设的核心，项目组紧密围绕以水为纽带的长江经济带及城市群发展面临的突出问题，以当前长江的治理与保护等方面的迫切实际需求为切入点，加强了顶层设计，聚焦有限科学目标，论述了重点突破难点问题，将长江经济带经济发展规模与水循环有机联系起来，加强长江经济带水循环变化与城市群绿色发展的交叉研究。专家组同时提出了多个有重要参考价值的建议，如要加强项目与课题之间的联系，总目标产出的凝练，为我国长江经济带绿色发展国家战略需求，做出优秀的科研成果。

夏军表示，项目及课题组将认真总结专家的宝贵意见与建议，将进一步聚焦总项目目标，尤其加强四个课题在总项目的产出，加强与长江大保护国家需求与计划的相关部门和单位的合作，加强工作计划与任务的具体落实，切实做好开局年的行动，包括长江实际考察调研、国际国内学术交流等，为长江大保护和长江经济带城市群绿色发展做出应有贡献。

（编辑：吴江龙）

转载本网文章请注明出处

文章评论

请遵守《互联网电子公告服务管理规定》及中华人民共和国其他有关法律法规。
用户需对自己在使用本站服务过程中的行为承担法律责任。

本站管理员有权保留或删除评论内容。

评论内容只代表网友个人观点，与本网站立场无关。